

# Vyhláška o nošení náhubku u psů někdy postrádá logiku

## Otevřený dopis městskému zastupitelstvu města Jihlavy

Vážení členové městského zastupitelstva, obracím se na Vás jménem několika obyvatel města, majitelů psů, s nesouhlasem s nově zavedenou vyhláškou, která vstoupila v platnost začátkem července tohoto roku, a která nařizuje všem psům nosit na území města náhubek.

Tato vyhláška přináší celou řadu problémů, a to jak z hlediska bezpečnosti a pohody zvířat, tak i samotných občanů. Dovolte mi vyjádřit několik zásadních argumentů proti této vyhlášce.

**Ochrana pohody psů:** Nošení náhubku, především v horkém počasí, může pro psy představovat vážné zdravotní riziko. Psi se ochlazují skrze dýchání a otevřená tlama je pro ně klíčovým mechanismem regulace teploty. Nošení náhubku jim tento přirozený proces omezuje a může vést k přehřátí, což ohrožuje jejich zdraví a život.

**Paušalizace všech ras:** Považuji za nevhodné přikazovat všem rasám psů preventivně nosit náhubek. Z vlastní zkušenosti jsem nezaznamenala případy, kdy by plemena jako bernský salašnický, labrador, retrívr, border kolie, buldoček, jorkšír či čivava napadla nebo pokousala člověka. U většiny těchto plemen je riziko útoku minimální, a proto by měla být zohledněna individualita jednotlivých psů i jejich plemen.

**Kolektivní vina:** Majitelé psů jsou jen jednou skupinou lidí, v níž stejně jako v každé jiné nalezneme jedince poctivé i nepoctivé, spořádané i problematické. Vyhláška o nošení náhubku je ve své podstatě prohlášením o kolektivní vině, což je



Ilustrační foto: pixabay.com

nespravedlivé vůči těm, kteří své psy řádně vychovávají a dbají na jejich chování.

**Mezinárodní srovnání:** Nedávno jsme cestovali po Rakousku a Itálii, a to i po frekventovaných místech, kde jsme se nesetkali s povinností nošení náhubků. Tento rozdíl ve výkladu práv a povinností majitelů psů ukazuje, že podobná opatření nejsou nezbytná ani v zahraničí, přestože by mohla být očekávána na turisticky exponovaných místech.

**Důsledky nepopulárních nařízení:** Vydání zákona či vyhlášky, se kterou se nemůže většina obyvatel ztotožnit a řádně ji respektovat, povede spíše k neuposlechnutí, odporu nebo naschválům.

Je důležité zohlednit názor občanů a navrhnout opatření, která budou akceptovatelná pro většinu z nich.

**Nedostatečné prostory k volnému venčení psů:** Na území města existuje jen několik málo míst, kde je možné psy venčit volně. Na levé straně řeky je pouze malý parčík vedle hlavního nádraží, který není dostatečně velký pro proběhnutí psů, navíc se nachází v blízkosti frekventované dopravní zóny, což je pro volný pohyb zvířat nevhodné.

**Návrh na rozšíření ploch k volnému venčení psů:** Velké množství majitelů psů pravidelně venčí své psy v okolí rybníka Borovinka nebo dále na Šacberk. My osobně tam chodíme denně již sedm let, a nikdy jsme nezaznamenali žádný konflikt s ostatními pejskaři ani s rekreujícími se občany.

Dokonce i v létě, kdy se tam lidé rekreují, nejsou žádné problémy – jak rekreační, tak rybářské a otužilci přítomnost psů tolerují a dokonce vítají. Navíc jde o oblast volné přírody, kde nošení náhubku postrádá logiku. Proto navrhuji znovu zvážit, zda by v okolí Borovinky a Šacberku nemohla být oficiálně vyhrazena plocha k volnému venčení psů.

Tímto Vás žádáme o přehodnocení této vyhlášky a o její úpravu tak, aby zohledňovala individualitu psů a respektovala jejich pohodu, stejně jako práva jejich majitelů. Jsme přesvědčeni, že s rozumným a citlivým přístupem lze dosáhnout kompromisu, který zajistí bezpečnost občanů, aniž by byl narušen blahobyt našich psích společníků.

S úctou Anna Rychetská  
Jihlava



**Vysočina**  
Český rozhlas

ŽIJEME TU  
S VÁMI!

87.9 FM

R-VYSOC

vysočina.rozhlas.cz

